
 

令和７年第４回大野城市議会６月定例会一般質問通告 

 

○本会議（３日目）一般質問 

令和７年６月16日（月） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

山上 高昭 １．市政について 

⑴ 井本市長に問う 

２．終戦80周年について 

⑴ 厚生労働省による「平和の語り部事業」について 

⑵ 大野城市戦没者追悼式について 

⑶ 小中学校の平和学習について 

平田 不二香 １．市民が安心して過ごせる居場所作りについて 

⑴ こども食堂について 

⑵ フードパントリーについて 

⑶ 学びの多様化学校について 

福澤 信光 １．大野城市及び各地域の行事・文化・伝統に対する考えは 

⑴ 現在、大野城市で行っている主な行事には何があるのか 

⑵ 行事を続けていることに対するメリット・デメリットにはどのような

ものがあるか 

⑶ 行政区で行っている地域行事には何があるか 

⑷ 小・中学校の学校行事にはどのようなものがあるのか。その内、行政

から依頼して行っている行事はどのようなものがあるのか 

⑸ 大野城市の文化にはどのようなものがあるのか 

⑹ 大野城市の文化を市民へ伝える事をどのように考えているのか。ま

た、重要であると考えているのであればどのように伝えていくのか 

⑺ 行政区の文化や学校の文化にはどのようなものがあるのか 

⑻ 大野城市の伝統には何があるのか 

⑼ 大野城市の文化と同様に、大野城市の伝統を市民へ伝える事をどのよ

うに考えているのか。また、重要であると考えているのであれば、市と

してどのように伝えていくのか 

⑽ 行政区の伝統や学校の伝統にはどのようなものがあるのか 

⑾ 近年、住宅が密接している事等の理由で、どんど焼きをする場所が確

保できない問題が課題とされている。そこで提案だが、大利小学校に

「上大利・下大利・中大利」の３区が合同で小学校のグラウンドに竹を

組み対象の区民に集まっていただく。そして各区が竹の周りにテントを

張り、それぞれの区の特色を生かした振る舞いをすることで、場所の確

保と「どんど焼き」の伝統をしっかりと市民の皆さんに伝えることが出

来ると考えるがどうか 

⑿ 学校で児童生徒に伝統が間違って伝わっていることはないか 

⒀ 大野城市郷土料理の「ぼっかけ」を学校給食で出している意図はなに

か 

⒁ 昭和、平成、令和と時代が進むにつれて、継続すべき伝統、新たに進

化させるべき伝統等を精査することが必要だと考えられるが、市の見解

は 

森 和也 １．大野城市いのちを支える自殺対策計画における自殺予防対策について 

⑴ 本市における自殺の現状について 



⑵ 基本施策について 

⑶ 重点施策について 

⑷ その他について 

２．災害関連について 

⑴ 大野城市防災会議の編成（構成員）を教えていただきたい 

⑵ 本市では、災害関連死認定に必要な審査会の設置についての条例は、

整備されているか。整備されていない場合、今後どのようにしていく考

えか 

岡部 かおり １．大野城まどかマップを活用した行政情報のＤＸ化推進とデジタル一元化

について 

⑴ 不動産関連の情報を調べるにあたり、ハザードマップや建築制限など

を確認できる都市計画情報、道路台帳図、下水道台帳、学校区、埋蔵文

化財分布図など大野城まどかマップでの提供状況について伺う 

⑵ 大野城まどかマップには、都市計画情報がオンラインで提供されてい

るが、現在分散している不動産関連情報を大野城まどかマップに統合し

ワンストップで確認できる仕組みにする考えはあるか伺う 

⑶ 本市の今後のＤＸ戦略において、地理情報の利活用の位置づけや、庁

内各部署との連携・情報共有をどのように進めていくのか見解を伺う 

２．空き家の活用と居場所づくりについて 

⑴ 空き家の現状と課題、そして今後の支援策について伺う 

⑵ 空き家バンクの登録数・成約について、現状を伺う 

⑶ 高齢の家主や遠方に住む相続人など、管理や契約に不安を持つ方への

支援体制について伺う 

⑷ 空き家を貸しやすくするために、例えば不動産関連事業者の連携、契

約支援、家主向け相談会などの施策が考えられるが、今後の対応方針を

伺う 

⑸ 市内において、空き家をこども食堂や青少年の居場所、高齢者の集い

の場など、地域の居場所として活用している事例はあるか伺う 

⑹ 空き家バンクの活用にあたり、福祉的な活用や地域づくりとの連動し

た制度設計への対応方針について伺う 

中村 慎一朗 １．「７さいめせん」で取りくむまちづくり 

 ⑴ 「７さいめせん」の交通安全について 

⑵ 「７さいめせん」の校内施設環境の改善について 

松﨑 正和 １．小学校全員制給食と比較しての中学校選択制給食の問題点について 

⑴ 中学校選択制給食には多くの問題点があると思うが、どのように認識

しているのか 

⑵ 今日までランチ給食実施の為に費やした費用総額を具体的に報告願い

たい  

⑶ 選択制給食では、弁当持参・パン購入者には何の恩恵もない。今日ま

での金銭面での極めて大きな不公平・不平等を市長はどのように認識し

ているのか 

２．中学校給食の無償化について 

 ⑴ 本年９月から実施とのことだが、あまりにも唐突で準備不足が懸念さ

れるが、今現在どのような状況なのか 

⑵ ランチ給食以外の生徒や不登校、特別支援学校などに通う生徒にも現

金給付とのことだが、半数以上の６割程度がその対象となる。何を根拠

にいくら給付するのか 

 



⑶ 今回の無償化は小学校のみとし、中学校は条件が整ってからにするべ

きではないか 

中村 真一 １．廃食用油再利用について 

⑴ 本市の廃食用油の処理状況を伺う 

⑵ 廃食用油のリサイクル状況について伺う 

⑶ 今後の廃食用油の再利用へ向けての課題は何か。またリサイクル化を

構築するためには何が課題となるか 

２．災害時に発生する災害ゴミついて 

 ⑴ 本市における災害ゴミの対策について考えてあるか 

⑵ 災害ゴミの想定量について予測をしているか 

⑶ 仮置き場の選定要件等はあるか 

⑷ 災害ゴミが発生した場合の受入れ体制を伺う 

⑸ 市民が普段から行っておくべきことなどはあるか 

 



 

令和７年第４回大野城市議会６月定例会一般質問通告 

 

○本会議（４日目）一般質問 

令和７年６月17日（火） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

神田 徳良 

 

１．給食費無償化について 

⑴ 給食費無償化による問題点について 

２．8050問題を見据えたひきこもり対策について 

⑴ 8050問題を見据えたひきこもり対策について 

大塚 みどり １．成人の健康支援について 

⑴ 本市における高齢者の肺炎による死亡の現状について伺う 

⑵ 高齢者への肺炎球菌及びインフルエンザの各ワクチンの公費助成の内

容と接種状況について伺う 

⑶ ＲＳウイルス感染症は風邪の症状を伴う呼吸器感染症で、乳幼児や基

礎疾患がある高齢者は重症化の危険性が指摘されている。ＲＳウイルス

感染症について、本市の認識を伺う 

⑷ ＲＳウイルス感染症の症状や日常生活における予防方法、流行状況の

周知と感染予防への注意喚起の推進はなされているのか伺う 

⑸ ＲＳウイルスワクチンは薬事承認され、感染の予防策として期待され

ているが、接種費用は２万円を超え、高額な負担となっている。また、

同ワクチンの定期接種化についても国の議論が開始されている。市民の

命と健康寿命の延伸、医療費抑制のために、公費助成を検討していただ

きたいが、本市の見解を伺う 

永利 恭子 １．職員の職場環境改善に向けて 

⑴ 病気休暇・休職者と退職者の人数について 

⑵ ハラスメントについて 

⑶ 職員の働き方に対する市長の考え方について 

⑷ 職員の意識改革について 

⑸ 職員の業務量について 

⑹ 正職員が少なく会計年度任用職員が多い問題について 

⑺ 記者会見の傍聴等について 

河野 生 １．戦後80年目における学校での平和教育について 

⑴ 学校での平和教育について 

⑵ 授業で知るだけでなく、子ども自らが調べたいと思った時に調べられ

る図書室の本について 

２．大野城市の不登校問題解決のために 

⑴ 大野城市学びの多様化学校について 

⑵ 不登校０の学校づくりについて 

３．学校での水俣病等の学習について 

⑴ ５月 25日の朝日新聞によると、事業者が作成した教材に水俣病に対す

る間違った記載があったと報道されたが、本市の小中学校での学習状況

について 

河村 康之 １．交通事故から住民を守る対策と啓発について 

⑴ 交通事故の現状とその対策について 

⑵ 道路交通法の改正に伴う守るべき自転車のルールとその周知について 

２．大規模災害の発生による対策と避難訓練について 



⑴ 大規模災害を想定しての避難訓練について 

松﨑 百合子 １．マイナ保険証保持者に対する国民健康保険資格確認書の発行について 

 ⑴ 資格確認書の送付について 

⑵ マイナ保険証のトラブルについて 

⑶ マイナ保険証の保有の有無にかかわらず、国民健康保険加入者全員に

資格確認書を送付ができないか 

２．中学校においても小学校のような全員制給食の実施について 

 ⑴ 中学校の「選択制給食」の費用について 

 ⑵ ランチ給食サービス業務の委託契約について 

 ⑶ 栄養士・栄養教諭の役割と配置について 

 ⑷ 昨年 12月実施の「中学生の食事に関するアンケート（以下「食事アン

ケート」という）」における小学校の給食のような全員給食へのニーズに

ついて 

 ⑸ 中学校における欠食問題について 

 ⑹ 中学校における全員制給食について市長に伺う 

原田 真光 １．本市の基金について 

⑴ 本市の主な基金の現在の残高を伺う 

⑵ 基金に占める有価証券の種類と割合を伺う 

⑶ 有価証券の種類と割合を決定した経緯及び根拠を伺う 

⑷ 有価証券の含み損の額を伺う 

⑸ 有価証券の含み損に対する本市の見解を伺う 

２．市内小中学校及び公園の夜間照明並びに本市施設の社会体育等での利用

時間について 

 ⑴ 市内小中学校の屋外運動場には夜間照明が設置されている学校と設置

されていない学校がある。設置の目的を伺う 

⑵ 設置に関する今後の方針を伺う 

⑶ つつじヶ丘近隣公園は広大な広場があり各種団体の球技や地域行事で

活用されている。夕方や夜間の利用のために夜間照明の設置を求める声

が挙がっている。夜間照明を設置すべきだと考えるがいかがか 

⑷ 社会体育等で本市施設を利用する際の単位時間は一時間である。利便

性向上のために単位時間を三十分に変更すべきだと考えるがいかがか 

 

 

 


